CONTROLE N°1 – 3E3
Exercice 1 :

1) On donne les nombres : 
 EQ \r(2) ;   3 ;    EQ \s\do1(\f(10;5)) ;   2,56 ;   ( ;     EQ \s\do1(\f(2;7)) ;  10 5 ; 10–8
Quels sont les nombres de cette liste qui sont :

a) entiers ? 3, EQ \s\do1(\f(10;5)) = 2, 10 5 = 100 000
b) décimaux et non entiers ? 
2,56 - 10–8 = 0,000000001
c) rationnels et non décimaux ?  EQ \s\do1(\f(2;7))
d) irrationnels ?  EQ \r(2), (
2) Justifier les réponses :

a) Le nombre 624 est-il un multiple de 13 ?

oui 624 est un multiple de 13 car le reste vaut zéro dans la division euclidienne de 624 par 13.

b) Le nombre 3 015 est-il un nombre premier ? non, il n’est pas premier puisque 5 est un diviseur autre que 1 et lui-même. 
c) 12 est-il un diviseur de 245 ?
non, ce n’est pas un diviseur puisque le reste ne vaut pas 0.

3) Donner la liste en ordre croissant des diviseurs de 48 et celle des diviseurs de 72, puis en déduire le PGCD des nombres 48 et 72

Diviseurs de 48 : 1, 2, 3, 4, 12, 16, 24,48

Diviseurs de 72 :

1,2,3,4,6,8,9,12,18,24,36,72

PGCD(48,72) = 24

Exercice 2 :

Calculer (en indiquant les étapes) et donner le résultat sous forme de fraction irréductible :
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= EQ \s\do1(\f(4;3)) - EQ \s\do1(\f(1;3)) 
( s\do1(\f(6 + 1;2))EQ \b\bc\((\a\ac())

= EQ \s\do1(\f(4;3)) - EQ \s\do1(\f(1;3)) 
( EQ \s\do1(\f(7;2))
= EQ \s\do1(\f(4;3)) - EQ \s\do1(\f(7;6))
= EQ \s\do1(\f((8-7);6))
= EQ \s\do1(\f(1;6))
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= s\do1(\f(5 − 3;15))EQ \b\bc\((\a\ac())
 : EQ \s\do1(\f(2;5))
= EQ \s\do1(\f(2;15)) ( EQ \s\do1(\f(5;2))
= EQ \s\do1(\f(2×5;5×3×2))
= EQ \s\do1(\f(1;5))


------------------------------
C = 
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= EQ \s\do1(\f(39;52)) ( EQ \s\do1(\f(2;3))
= EQ \s\do1(\f(13×3×2;13×4×3))
= EQ \s\do1(\f(1;2))
Exercice 3 :
1. Calculer le PGCD de 496 et 806.
2. Ecrire 
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 sous la forme d’une fraction irréductible.

3. Calculer 
[image: image5.wmf]26

3

806

496

-


4. Calculer 
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1. On utilise l’algorithme d’Euclide :






Le dernier reste non nul est 62 donc PGCD(496 ;806) = 62.
2. On simplifie 
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 par PGCD(496 ;806) pour la rendre irréductible :
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 = EQ \s\do1(\f(496÷62;806÷62)) = EQ \s\do1(\f(8;13))
	    3. 
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 = EQ \s\do1(\f(8;13)) - EQ \s\do1(\f(3;26))
                   = EQ \s\do1(\f(16-3;26))

       = EQ \s\do1(\f(13;26))

       = EQ \s\do1(\f(1;2))

	4. 
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 = EQ \s\do1(\f(8;13))  ( EQ \s\do1(\f(13;6))

        = EQ \s\do1(\f(8;6))

       = EQ \s\do1(\f(4;3))


Exercice 4:

Un confiseur dispose de 133 bonbons au citron et de 95 bonbons à l’orange. Il souhaite faire plusieurs paquets identiques contenant chacun le même nombre de bonbons de chaque sorte.

1. Le confiseur peut-il composer exactement 5 paquets de ce type ? Pourquoi ?

2. Quel est le nombre maximal de paquets qu’il peut réaliser?

3. Combien de bonbons de chaque sorte y aura-t-il dans chaque paquet ?

1. Il ne peut pas composer 5 paquets puisque les 133 bonbons au citron ne peuvent pas pas être partagés en 5 paquets, 133 n’étant pas divisible par 5.

2. Le nombre maximal de paquets correspond au PGCD de 133 et 95 ; on le calcule avec l’algorithme d’Euclide :

le PGCD est le dernier reste non nul, 19. Il pourra donc composer 19 paquets identiques.


3. 133 :19 = 7 et 95 :19 = 5 
donc chaque paquet contiendra 7 bonbons au citron et 5 bonbons à l’orange.
Exercice 5:
Dans la figure donnée, (SV)//(TU).

Calculer TU et RV.

Rédaction de 4eme :

Dans le triangle RST, S ( [RT] et V ( [RT]

Les droites (VS) et (RT) sont parallèles, d’après 

La propriété de Thales :

Rédaction de 3eme :
(VU) et (ST) sécantes en R, (SV) //(TU), 

d’après la propriété de Thales :
EQ \s\do1(\f(RS;RT)) = EQ \s\do1(\f(RV;RU)) = EQ \s\do1(\f(SV;TU))
Donc : EQ \s\do1(\f(18;18+6)) = EQ \s\do1(\f(RV;32)) = EQ \s\do1(\f(12;UT)) 

RV = EQ \s\do1(\f(32×18;24))


UT = EQ \s\do1(\f(12×24;18))
RV = 24


UT = 16
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